

ШИРОКО РАЗВЕРНУТЬ ДОБЫЧУ БАРИТА

В большом и многообразном списке полезных ископаемых Грузии на одном из первых мест находится барит.

Промышленное значение его исключительно велико. Он применяется главным образом в нефтяной промышленности в качестве утяжелителя глинистых растворов при бурении скважин и в литопольной промышленности для производства высококачественных красок.

Баритовые месторождения были вскрыты и начаты разработки, как и большинство других горных богатств Грузии, в годы советской власти.

Промышленные предприятия «Грузбарита» ведут разработку баритовых месторождений пока только в Кутанском районе. Но месторождения барита имеются и в Юго-Осетии, в Абхазии, Люсембургском районе и в ряде других мест Грузии.

Однако сейчас «Грузбарит» работает исключительно плохо. Богатейшие возможности баритовых месторождений Кутанского района используются в совершенно недостаточных масштабах.

Оставшие «Грузбарита» самым отрицательным образом складываются на состоянии бурения в «Грузнефти» и на работе Кутанского литополиного завода.

Одной из основных причин отставания «Грузбарита» является слабое развертывание геолого-разведочных работ. Бывающие промышленные запасы барита идет совершенно неудовлетворительно темпами.

Следует отметить, что и Грузинское геологическое управление (начальник т. Лобанский, зам. начальника т. Кометани) совершенно недостаточно интересовалось вопросами подготовки баритовых месторождений.

На предприятиях «Грузбарита» (директор т. Гомашвили, главный инженер т. Костава) плохо борются за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВНИИ(б). Здесь не перестали работы с таким расчетом, чтобы выполнение суточных заданий шло строго по графику.

С огромным подъемом трудящиеся Советской Грузии подписываются на новый заем



На митинге в сборочном цехе паровозо-вагоноремонтного завода имени СТАЛИНА. Фото В. Столярова.

В депо Тбилиси

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) вызвало большой подъем среди паровозных депо Тбилиси.

Машинист - кривокопеев т. Морозов подписался на 1.300 рублей, помощник машиниста т. Т. Табидзе подписался на 1.000 рублей при среднем заработке в 500 рублей.

3 июня к 12 часам дня сумма подписки достигла 305.900 рублей.

3.700.000 рублей взаимны государству

КУТАНСК. (Наш корр.). 2 июня в вечерних сменах предприятий города состоялось многолюдное митинг в связи с выпуском нового займа.

На митинге рабочих и служащих железнодорожного узла машинист-двумей т. Кохридзе одним из первых подписался в размере месячного заработка—на 1.000 рублей.

Огромным воодушевлением прошли митинги и тут же началась подписка на заем на шахтерском и комбинатном комбинатах, швейной и суконной фабриках, консервной и литополиного заводов.

К 11 часам утра 3 июня сумма подписки на заем по Кутанск составила 3.700.000 рублей.

Призыв колхозников Абхазии

СУХУМИ. (По телеграфу). Колхозники селхозартели имени Ленина Гальского района все до одного подписались на заем и внесли наличными деньгами всю сумму подписки в размере 95 тысяч рублей.

По всем колхозам Абхазии с большим успехом идет подписка на заем. 3 июня полностью погасила сумму подписки в размере 30 тыс. рублей колхоз имени Берия, Дуришского сельсовета, Гуауцетского района, а также колхоз имени Сталина Чокрацкого сельсовета.

ПОДПИСКА НА ЗАЕМ СРЕДИ ТРУДЯЩИХСЯ ТБИЛИСИ СОСТАВИЛА ОКОЛО 50 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

По данным республиканского Управления сберегательными кассами, вчера и 12 час. ночи общая сумма подписки на заем среди трудящихся Тбилиси составила 49.498.775 руб., почти на 10.500.000 руб. больше, чем за тот же период прошлого года.

По району им. Берия подписка составила 12.765.410 руб., по району имени СТАЛИНА—8.122.605 руб., по району им. 26-ти комиссаров—7.370.645 руб., по району им. Никова—5.874.080 руб., по Левинскому району—5.316.000 руб., по району им. Орджоникидзе—5.285.415 руб. и по району им. Молотова—4.854.620 руб.

Всего охвачено подпиской на заем 137.288 человек.

На месячный заработок Колхозники вносят наличными всю сумму подписки

На Тбилисской камвольно-суконной фабрике состоялся многолюдный митинг в связи с выпуском нового займа.

Подписка на заем началась тут же после митинга. В течение одного часа на фабрике подписались 250 человек на сумму 82.150 рублей.

В N-ской части

Как только бойцы, командиры и политработники N-ской части Закавказского военного округа узнали по радио о выпуске нового займа, — все, как один, собралось на митинг.

Выступавшие на митинге горячо приветствовали выпуск нового займа, говорили о великих социалистических победах нашей родины, о беспредельной преданности советского народа великой партии Ленина — Сталина.

В течение полутора часов подписка на заем была закончена. Первым заключил подписку подразделение, командиром которого является тов. Миралов.

Подписавшись на новый заем, старший лейтенант тов. Горбунов сказал: — Выпуск нового займа направляет из дальнейшие повышение народнохозяйственной мощи и укрепление обороны нашей страны.

Вчера в Грузинском управлении гидрометеорологической службы была получена радиogramма от зимовщиков высокогорной метеорологической станции на Казбеге.

Начальник высокогорной станции тов. Ш. Гавашели сообщил, что весь коллектив зимовщиков—т.т. В. Импдазе, Б. Худшвиани, Г. Кочладзе, И. Импдазе и Е. Звонаре—с большой радостью встретил сообщение о выпуске нового займа и подписывается на месячный заработок.

СЕВ ЯРОВЫХ КУЛЬТУР В КОЛХОЗАХ

Сводка паркомхоза Грузинской ССР на 1 июня

Table with columns: РАЙОНЫ, Планир., Вып., Прог., План, Вып., Прог. Lists various districts and their crop yields.

ПОЛОЖЕНИЕ о Народном Комиссариате Государственного Контроля Грузинской ССР

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР утвердил следующее Положение о Народном Комиссариате Государственного Контроля Грузинской ССР:

1. Народный Комиссариат Государственного Контроля Грузинской ССР, в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 сентября 1940 г. «Об образовании Народного Комиссариата Государственного Контроля СССР», является союзно-республиканским народным комиссариатом и в своей деятельности подчиняется Совету Народных Комиссаров Грузинской ССР и Народному Комиссариату Государственного Контроля Союза ССР.

2. Во главе Народного Комиссариата Государственного Контроля Грузинской ССР стоит народный комиссар.

3. Народный Комиссариат Государственного Контроля Грузинской ССР осуществляет строжайший контроль над учетом и расходованием государственных денежных средств и материальных ценностей, находящихся в распоряжении государственных, кооперативных и других общественных организаций, учреждений и предприятий союзно-республиканского и республиканского подчинения, а также проверку исполнения решений правительства Союза ССР и правительства Грузинской ССР.

4. На Народный Комиссариат Государственного Контроля Грузинской ССР возлагается: а) повседневный как предварительный, так и последующий контроль над учетом, хранением и расходованием указанных в ст. 3 Государственных средств и материальных ценностей;

б) производство плановых и внеплановых ревизий по указанию народного комиссара Государственного контроля Союза ССР и народного комиссара Государственного контроля Грузинской ССР;

в) дата заключений правительства Грузинской ССР по исполнению государственного бюджета республики;

г) проверка исполнения постановлений и распоряжений правительства Союза ССР и правительства Грузинской ССР как по их поручению, так и по усмотрению народного комиссара Государственного контроля Союза ССР и народного комиссара Государственного контроля Грузинской ССР.

5. Контроль над учетом, хранением и расходованием государственных денежных средств и материальных ценностей осуществляется Народным Комиссариатом Государственного Контроля Грузинской ССР путем:

а) проверки и ревизии состояния хранения и постановки учета государственных средств и материальных ценностей, а также состояния отчетности о расходовании указанных средств и ценностей;

б) проверки и ревизии законности операций и соответствия расходов плановым назначениям и установленным нормам.

6. Предварительный контроль осуществляется на предприятиях, складах, в учреждениях и организациях союзно-республиканского и республиканского подчинения по усмотрению народного комиссара Государственного контроля Грузинской ССР и по согласованию с Народным Комиссариатом Государственного Контроля Союза ССР, а также в случаях, когда производство предварительного контроля предусмотрено законодательными актами правительства Союза ССР и правительства Грузинской ССР, или указаний народного комиссара Государственного контроля Союза ССР.

Предварительный контроль проводится путем проверки смет, расходных денежных документов, заявок и нарядов на материальные ценности, с правом наложения Государственным Контролем Грузинской ССР запрета на весь расход или часть его.

7. Последующий контроль осуществляется путем производства государственных ревизий по фактическому состоянию государственных денежных средств и материальных ценностей, а также путем проверки бухгалтерских записей, отчетных и документальных данных.

8. Народному Комиссариату Государственного Контроля Грузинской ССР предоставляется право: а) давать обязательные для всех наркомхоз, управлений и комитетов при Совнаркоме Грузинской ССР и их местных органов, а также для всех других государственных, кооперативных и иных общественных предприятий, учреждений и организаций союзно-республиканского и республиканского подчинения указания о представлении ими отчетов, объяснений, сведений и других материалов по вопросам, входящим в компетенцию Государственного контроля;

б) вносить предложения о привлечении к ответственности должностных лиц, виновных в неисполнении решений правительства, в запущенности учета, в безхозяйственном хранении и расходовании материальных и денежных ценностей, в представлении органами Государственного контроля неправдивых сведений дисциплинарные взыскания: на вид, выговор, строгий выговор, отстранение от должности.

Указанные выше взыскания налагаются народным комиссаром Государственного контроля Грузинской ССР, за исключением случаев, когда указанные взыскания могут быть, по его указанию, опубликованы в печати;

г) производить денежные начеты, в соответствии с утвержденными правительством Союза ССР нормами, на должностных лиц, причинивших ущерб государству;

д) в случае обнаружения злоупотреблений и иных преступных действий привлекать виновных к судебной ответственности в установленном порядке.

В последний час

ИТАЛЬЯНСКАЯ СВОИДА
РИМ, 3. (ТАСС). Агентство Стефани передает сводку итальянского командования, в которой говорится, что операция на острове Крит закончилась. Итальянские отряды провозгласили в своей зоне оккупации территории от противника.

В Восточной Африке положение без перемен: плохая погода препятствует передвижениям обеих сторон.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ
ЛОНДОН, 3. (ТАСС). В совместном коммюнике министерства авиации и министерства внутренних дел и внутренней безопасности говорится, что днем 2 июня германская авиация провела несуществующую активность у английского побережья.





СВОДКА ГЕРМАНСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

БЕРЛИН, 2. (ТАСС). Верховное командование сообщает, что борьба за Крит закончена. Вермахтские войска заняли порт Хора-Факон...

В Северной Африке — действия артиллерии и разведчиков около Тобрука. В порту Тобрука германские и итальянские бомбардировщики потопили 5 небольших транспортных судов...

Крупные соединения германских самолетов бомбардировали в ночь на 2 июня английский порт Манчестер, сбросив много бутасных и зажигательных бомб. Кроме того, германская авиация совершила налеты на порты юго-западного и южного побережья Англии...

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 2 июня один из районов Северо-Западной Англии подвергся ожесточенной воздушной бомбардировке. В результате возникли пожары, причинившие некоторый материальный ущерб...

Как передает агентство Рейтер, в ночь на 2 июня в Лондоне была объявлена первая воздушная тревога после 3-недельного затишья.

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 2 июня германская авиация подвергла ожесточенным налетам Манчестер. Однако, как полагают, количество жертв не слишком велико. Германские самолеты сбросили тысячи зажигательных бомб и много тонн взрывчатых веществ...

Теперь стало известно, что в ночь на 2 июня было сбито 2 германских самолета.

Далее агентство передает, что в течение мая на Лондон было произведено меньше налетов, чем в каком-либо другом месяце, начиная с августа прошлого года. В мае в Лондоне облетало всего 12 воздушных тревог, из которых 3 облетало в течение одной ночи...

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, войскам державы потерян в мае 665 самолетов, в том числе Германия и Италия — 518, Англия и Греция — 147.

ПОСЛЕДСТВИЯ ВОЗДУШНОГО НАЛЕТА НА ИРИЕ

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в списке жертв воздушного налета на Ирию значится 27 убитых и 88 раненых. 5 человек пропали без вести. 20 домов разрушено, 55 серьезно повреждено.

В передовой статье хузбиской газеты «Айриш индепендент» от 1 июня говорится: «Мы уверены, что де Валера, посетивший вчера Ирию, подвергнется бомбардировке, и высказывавший свое сочувствие пострадавшим, выразит решительный протест войскам державам. С начала войны Ирие была строго нейтральной страной и имеет право жалеть и требовать, чтобы целостность ее территории не нарушалась какой-либо из воюющих держав».

КРУПНЫЕ МАНЕВРЫ АНГЛИЙСКОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что недавно в Англии состоялись крупные маневры, в которых приняла участие бронетанковая, сапёрная и пехотные части, флот и авиация. Войска, участвовавшие в маневрах, были выведены со специальных барж на побережье Англии. Маневры преследовали двоякую цель: испытание береговой обороны и проведение учебной высадки с барж войск в бронетанковых частях.

ПОЛОЖЕНИЕ НА КРИТЕ

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). Официально сообщается, что на Крите в ночь на 31 мая английская авиация бомбардировала аэродромы в Малеми и Гераклионе. Загорелся 3 самолета противника. Среди строений аэродромов и на взлетных площадках начались пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. 6 неприятельских самолетов, находившихся на земле, были обстреляны из пулеметов и повреждены.

Агентство Рейтер передает, что, по заявлению представителя командования английских военно-воздушных сил на Ближнем Востоке, во время операции на Крите с германской стороны участвовало не менее 1 тысячи самолетов. Колоссальные уничтоженные германские машины истребителей. Особенно большие потери были причинены германской парашютной дивизии, высадившейся на острове. По заявлению этого представителя, «по парашютистам, а бомбардировщики и истребители обеспечили захват аэродрома».

Английские солдаты о причинах поражения англичан на острове Крит

НЬЮ-Йорк, 2. (ТАСС). По сообщению каяского корреспондента агентства Ассошиэтед пресс, английские солдаты, эвакуированные с острова Крит, выражают недовольство в связи с тем, что слабость английской авиации дала возможность германским военно-воздушным силам интенсивно бомбардировать и обстреливать из пулеметов английские войска. По мнению солдат, это послужило главной причиной поражения англичан на Крите.

Военные действия в Африке

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). Официально сообщается, что в Киренаике в ночь на 31 мая английские бомбардировочная авиация атаковала Бенгази. В Абиссинии самолеты южно-африканской авиации атаковали строения, автотранспорт и палатки противника близ Гамби. Несколько бомб пало в большие здания и в автотранспортный парк. Во всех этих операциях английская авиация потеряла 4 самолета.

РИМ, 2. (ТАСС). В сводке итальянские командования говорится, что в Северной Африке итальянские и германские самолеты бомбардировали портовые сооружения Тобрука и Соллума. В Абиссинии операции происходят в районе озер.

Положение в Багдаде

ДНОП, 2. (ТАСС). Агентство Гавас-ОФИ передает из Багдада, что благодаря мерам, принятым губернатором Багдада —

Американская печать об авиационном производстве в США

Американские авиационные предприятия получают огромные заказы. Некоторые предприятия даже не справляются с их выполнением. По сообщениям печати, общая сумма невыполненных заказов превысила к концу марта 3 миллиарда 875 млн. долларов. К этому же времени авиационная промышленность получила заказы на 37 тысяч самолетов, из которых 21 тысяча предназначалась для США, а 16 тысяч — для Англии.

С июля новое отделение компании «Дженерал моторс» в Дейтоне (штат Огайо) приступает к производству авиационных винтов. В Нашвилле (штат Теннесси) недавно компания «Валти эйркрафт» закончила строительство авиационного завода, который будет выпускать мощные пикирующие бомбардировщики для Англии и самолеты-разведчики для США.

Реквизирование пароходов в США

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). По сообщению газеты «Нью-Йорк геральд трибун», правительство морской комиссии реквизирует у компании «Американ президент лайн» для нужд военно-морского флота 6 пароходов общим водоизмещением в 78,000 тонн. Всего за истекшую неделю реквизировано 20 пароходов.

Положение во Франции

БУДАПЕШТ, 2. (ТАСС). Газета «Пестер лайф» сообщает, что в апреле прошлого года во Франции курсировало 42.462 товарных вагона, а теперь курсирует от 25,000 до 27,000.

Вследствие прекращения морской торговли и отсутствия связей с колониями продукция главных отраслей промышленности (металлургия, текстильная,

НАЗИИ В АЛЖИРЕ

НЬЮ-Йорк, 31. (ТАСС). Как передает агентство Уайтлет пресс, в Алжире казнен двое по обвинению в поддержке связи с «мятежными французскими элементами». Два сообщника этих лиц приговорены к тюремному заключению.

НЕХВАТКА ХЛЕБА В СИРИИ И ЛИБАНО

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). По сообщению агентства АФИ, вопрос о снабжении хлебом населения Сирии и Ливана до нового урожая серьезно беспокоит местные власти. Вследствие низких морозов в районе Дамаска погибло до 70 процентов посевов.

ВСТРЕЧА ГИТЛЕРА С МУССОЛИНИ

БЕРЛИН, 2. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что Гитлер и Муссолини встретились сегодня в Берлине и в присутствии германского министра иностранных дел Риббентропа и итальянского министра иностранных дел Чиано в течение нескольких часов беседовали о политическом положении.

ВОЙНА НА МОРЕ

НЬЮ-Йорк, 2. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэтед пресс, 31 мая в районе острова Винсенте (острова Зеленого мыса) торпедирован английский торговый пароход.

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). Официально сообщается о потоплении английского вспомогательного крейсера «Саломунда».

31 мая английские истребители совершили патрульные полеты в Средиземном море, сбив 5 германских бомбардировщиков и 2 итальянских. Несколько германских бомбардировщиков сильно повреждено. Итальянское судно, подвергнутое бомбардировке 30 мая в порту Факс (Тунис), было снова бомбардировано и обстреляно из пулеметов.

БЕРЛИН, 2. (ТАСС). По сообщению Германского информационного бюро, за май германские самолеты потопили 4 английских подводных лодки.

Передвижение английских кораблей

БОРДО, 2. (ТАСС). Агентство Гавас-ОФИ сообщает, что в Гибралтар прибыли 3 английских миноносца. Сейчас там — 3 английских авианосца, линейный крейсер «Ринаун», крейсер «Шеффилд», 10 эсминцев и 10 подводных лодок.

Кроме военных кораблей, в Гибралтаре находится 25 торговых судов. Они, как утверждает агентство, составляют часть каравана, который формируется и выйдет оттуда в западном направлении.

Артиллерийская стрельба у побережья северной Африки

НЬЮ-Йорк, 2. (ТАСС). По сообщению агентства Уайтлет пресс из Визи, согласно сведениям, полученным из Орана (Алжир), около побережья Французской Северной Африки утром 1 июня была слышна ожесточенная артиллерийская стрельба, которая продолжалась несколько часов.

Тяжелые материальные условия рабочих и служащих в Румынии

БУХАРЕСТ, 31. (ТАСС). Газета «Виана» сообщает, что на состоявшемся 28 мая в Бухаресте собрании ассоциации железнодорожных машинистов один оратор, говоря о необходимости увеличить зарплату, указал, что у некоторых машинистов нет средств для пропитания, и поэтому они часто вынуждены работать голодными. Другой потребовал, чтобы машинистам была установлена зарплата, которой хватало бы хотя на пропитание и приобретение одежды и обуви. Следующий оратор говорил о большой нужде провинциальных машинистов.

Газета «Порунка времий» обращает внимание министерства труда на то, что в отделе сообщений телефонного общества служащие — работают в исключительно плохих условиях, способствующих массовому распространению среди них заболеваний туберкулезом.

Распоряжение министерства снабжения Венгрии

БУДАПЕШТ, 31. (ТАСС). Как сообщает газета «Эгити курир», министр снабжения Лайк предписал снизить на 50 проц. месячную выдачу муки и жиров сельхозработникам, получающим оплату в натуре. Это распоряжение издаю уже после установления батракам минимальной зарплаты, которая, по признанию венгерской прессы, значительно снижена.

Крупный пожар в США

НЬЮ-Йорк, 2. (ТАСС). Печать сообщает, что в Джерси-сити (в районе Нью-Йорка) пожаром уничтожены 2 крупных здания с зерном, часть железнодорожного локомотива, много барж и грузовых пароходов. Это наиболее крупный пожар в районе Нью-Йорка за последние годы. Убытки превышают 25 млн. долларов. Причины пожара пока не известны. По словам газет, пожар продолжался 22 часа. Погибло свыше 1 млн. бухет шпелни, много каучука, нефти, кож. Большинство уничтоженных товаров предназначалось для Англии.



Тбилиси. У входа в публичную библиотеку им. М. Маркса. Фото В. Столярова.

К выступлениям ансамбля песни и пляски железнодорожников

На днях в Тбилиси начнутся гастроли ансамбля песни и пляски железнодорожников под руководством лауреата Сталинской премии, заслуженного деятеля искусств И. О. Дунаевского.

В ансамбле 220 человек, среди них певцы, солисты музыканты, танцоры, большая балетная группа. В репертуаре ансамбля театралованный концерт, состоящий из двадцати номеров, главным образом — песен и плясок народов братских республик СССР.

Белорусский танец «Крыжачек», народная русская песня «Возле по Питерской» сменяются «Грузинской хорошевой», «Коробейничком». В программе много места уделено красноармейской песне и пляске и песням железнодорожников.

В репертуаре также танцевальные сценки, инсценировка «На подустапке», финский танец «Шохательный табак» и другие.

Над последней программой ансамбля, которая будет показана в Тбилиси, работали композиторы И. Дунаевский, М. Фергелман, В. Кнушевицкий, дирижеры С. Сахаров, К. Лебедев, Г. Зимин, балетмейстеры Н. Болотов и П. Вирский. Вся программа оформлена художником И. Прусаским.

С мая ансамбль обслуживал дороги Юга — Ворошиловскую, имени Орджоникидзе. В Тбилиси он приезжает впервые.

СУД

НА КРЫТОМ РЫНКЕ

Собирая разный сбор с колхозников, Г. П. Гогоберидзе, работавший агентом на Кртыном рынке Сталинского района, обычно выдавал квитанцию на значительно меньшую сумму, чем получал в действительности, а разницу присваивал.

В трудовой книжке Гогоберидзе записано 5 выговоров за незаконные поборы. В августе 1940 года Гогоберидзе без всякого основания придрался к члену колхоза М. Олейниковой и К. Иванову и получил с них взятку — 150 руб. деньгами и kilo свиного жира. Милиция арестовала взяточника, привлекла к ответственности, но через некоторое время он опять стал работать на рынке.

В ноябре прошлого года Гогоберидзе был уволен по сокращению штатов, но в апреле текущего года он вновь появился на рынке и опять в должности агента. В последний раз Гогоберидзе попался с подлинным: взывав с колхозника Габеладзе 2 рубля, он выдал ему квитанцию на 1 рубль.

Народный суд 3-го участка Сталинского района под председательством т. Мачавариани приговорил Гогоберидзе по ст. 114 У. К. к семи годам лишения свободы, с поражением в правах на 2 года после отбытия наказания.

На процессе полностью была вскрыта неустойчивость постановки отчетности по взываниям взывав сборов, существовавшая на колхозных рынках города. Общим постановлением народного суда отменен, что отсутствие правильного учета поступающих сборов на рынках ведет к различным злоупотреблениям.

ИЗДАНИЕ ПАРТИТУРЫ «ГАНДЕЛИИ»

Москвитин и другие композиторы пришло к печати партитуры симфонической музыки «Ганделии» Станислава Ганделия.

Эта симфоническая поэма, удостоившая Сталинской премии, исполнялась недавно в Ленинградском филармонии во время Всесоюзной конференции по советскому симфонизму. (Трунтга).

Советские по вопросам кинопроката

Сегодня в Тбилиси открывается совещание работников проката Грузинской, Азербайджанской, Армянской, Дагестанской контор Главкинопроката, при участии руководителей междурайонных отделов Управления кинофикации при СНБ Грузинской ССР.

Советские обсудят доклад представителя Главкинопроката о задачах республиканских контор и отделений кинопроката по обеспечению выполнения плана 1941 года, заслушают сообщения о положении на местах. Продлится совещание несколько дней.

На пригородных курортах

Подготовка к летнему сезону на пригородных курортах подходит к концу. В Магдиси реконструируется детский санаторий на 150 коек. Оборудуются пологие помещения, солариум, прачечная и водопровод.

В Боджори перестраивается санаторий для туберкулезных детей. К зданию пристроены стеклянная галерея и солариум, оборудована рентгеновский кабинет. К санаториям подводится вода из местных родников.

Для пригородных здравниц приобретены дополнительное оборудование, медицинская аппаратура, белье, медикаменты. Санатории обеспечиваются квалифицированными специалистами и консультантами.

В пригородных здравницах и пионерских лагерях отдохнут 10,000 детей и подростков. В текущем сезоне курортное управление слат зданьями 350 комбат.

На пригородных линиях ежедневно будет курсировать до 20 автобусов.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ

Сегодня, в 8 часов вечера, в лекционном зале Дома культуры проведутся лекции: Л. Вещухов (улица Ленина, 41) состоится ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНИМАНИЕ на I курсе РУССКОГО СЕКЦИОНА УНИВЕРСИТЕТА МАКСИМИЛИАНОВИЧЕВЫХ ПРИ ТЕПЛО ГРУЗИИ. Докторы — проф. БАКРАДЗЕ и доц. ЛЮДИВГОВ.

Сегодня в клубе художников Грузии (ул. Пурцеладзе, 2) состоится доклад тов. Ф. В. ЛИВАНОВА на тему «ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ».

Начало в 8 часов вечера.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ И КИНО

Госопера — «Бакчисарайский фонтан»; театр им. Руставели — «Последний рыцарь»; театр им. Марджанишвили — «Юно Бласс»; театр им. Грибоедова — «Мачеха»; театр госоператы — «Три дня в жизни В. Рокоссова».

В КИНОТЕАТРАХ: Им. Руставели, «Комсомолец (стелит и миссия)»; «Лидия» (стелит и миссия); им. 28 комиссаров — «Фронтные подруги»; «Ударник (стелит)»; «Сиринга» и «Коммунист» — «Парень из Тбилиси»; им. Рубини, «Лидия» — «Маленькая мама»; «Наука и знание» — «Первое мая в Москве»; «Тяжелый» — «Тяжелый» (стелит); клуб им. Ворошиловского — «Лидия»; «Лидия» — «С. Орджоникидзе»; «Армен»; клуб станицы «Навруз» — «В кукольной стране»; «Степной степ»; «Армом Юденича»; «Сиринга»; «Василиса Прекрасная»; им. 28 комиссаров — «Морские».

РАДИОПЕРЕДАЧА

9-00 — передача статьи газеты «Правда»; 9-15 — концерт из произведений французских композиторов; 10-00 — передача на языке (трансляция из Москвы); 11-00 — передача на языке — «Общая школа»; на груз. яз.: 11-15 — концерт в исполнении Давида Стратка; 12-00 — «Новости Тбилиси» на груз. и русск. яз.; 12-30 — трансляция из Москвы; 13-00 — «Последние новости»; 13-45 — концерт, посвященный 10-летию со дня рождения Г. Г. Гогоберидзе; 14-00 — передача для пионеров и школьников на груз. яз.; 14-30 — вечерний выпуск «Последних новостей»; на груз. яз.; 15-00 — передача в помощь изучающим марксистско-ленинизм на тему: «О книге В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм», трансляция из Москвы»; 22-00 — трансляция из Москвы «Последние новости»; 22-45 — беседа на тему: «О государственном университете»; 23-00 — трансляция из Москвы; 23-30 — вечерний выпуск «Последних новостей»; на груз. яз.; 00-30 — трансляция из Кремлевской башни.

Ответственный редактор В. ГРИГОРЯН.

Тбилисский оперный театр имени Сталина. 4 июня 9 часов, 11 часов. 5 июня 19 см. 1 аб. АИДА. 6 июня 10 часов, 9 часов. БАХЧИСАРАЙСКИЙ ФОНТАН. ДАИСИ. Начало в 8 часов 30 минут вечера.

Литературный театр и сад ГРУЗИОСТРАДА. 4 июня ГАСТРОЛИ ТЕА-ДЖАЗА под управлением Бориса РЕНСКОГО. 5 июня ГАСТРОЛИ исполнителем дагестанских романсов и танцевальных песен АННЫ ОРЛОВОЙ.

Тбилисский оперный театр имени Сталина. Спектакли с участием солистов Одесского театра оперы и балета, народных артистов УССР и заслуж. артист СССР С. ДАНЧЕНКО. 5 июня Верди АИДА. 8 июня Верди ТРУБАДУР.

Тбилисский государственный университет им. Сталина ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В ОЧНУЮ И ЗАОЧНУЮ АСПИРАНТУРУ на 1941-42 учебный год по следующим специальностям: Философия, история народов СССР, грузинская литература, иностранный язык.

Тбилисский государственный институт физкультуры ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на 1941-42 учебный год. В институт принимаются граждане СССР в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие законченное среднее образование.

НУЖНЫ РАБОТНИКИ ДЛЯ РАБОТЫ В ЦЕНТРЕ. 1. Имеющие высшее или неконченное высшее образование по социально-эконом. дисциплинам, владеющ. русским языком.

ЗА СПРАВКАМИ об условиях приема объявлен в газете «Заря Востока» обращается по телефону № 3-18-02, от 10 до 5 часов дня.

НАРКОМЗДРАВ СССР «ХИМФАРМСБЫТ», Москва, Б. Чудов пер., № 8. ТРЕБУЙТЕ ВО ВСЕХ АПТЕКАХ И МАГАЗИНАХ САНИТАРИИ И ГИГИЕНЫ ГЕМАТОГЕН ПАНТОКРИН.

НУЖЕН СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР, хорошо знакомый с учетом имущественно-материальных ценностей. Знание грузинского и русского языков обязательно.

ЭКЗАМЕНЫ ЭКСТЕРНОВ по полному курсу средней школы БУДУТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ в помещении Тбилисской 3-й средней школы (улица Камо, № 59) с 5 июня по 5 июля с. г.

ПОСОБИЕ ПО МАТЕМАТИКЕ для готовящихся в вузы и вузы и вузы. Доктор А. В. САВАНЕЛИ. Официально сфигири, говорю и пишу: забываются. Прием: 8-11 ч. утра и с 5-9 ч. вечера. Ул. Мискинского, № 89 (быв. Коммунальная).